

**«ПЕРВИЧНАЯ ПРОФИЛАКТИКА ЖЕСТОКОГО ОБРАЩЕНИЯ
И ПОЗИТИВНАЯ СОЦИАЛИЗАЦИЯ РЕБЕНКА
В УСЛОВИЯХ СОВРЕМЕННОЙ СИСТЕМЫ ОБРАЗОВАНИЯ»**



КОНФЕРЕНЦИЯ ПРОВОДИТСЯ

В РАМКАХ РОССИЙСКО-НОРВЕЖСКОГО ПРОЕКТА

*"ПОДДЕРЖКА СТАНОВЛЕНИЯ СИСТЕМЫ РАННЕЙ ПРОФИЛАКТИКИ
ДЛЯ ДЕТЕЙ СЕВЕРО-ЗАПАДА РОССИИ"*

при

финансовой поддержке Министерства здравоохранения Норвегии

Четверг 4-ое июня 2015 года

*отель Онего Палас
зал Каллисто,
г. Петрозаводск*

**5-летие программы
«Друзья Зиппи»
в России
2011-2015**

Подробная информация: +7 921 018 79 97

e-mail: ngo.sodeistvie@gmail.com

«ПЕРВИЧНАЯ ПРОФИЛАКТИКА ЖЕСТОКОГО ОБРАЩЕНИЯ И ПОЗИТИВНАЯ СОЦИАЛИЗАЦИЯ РЕБЕНКА В УСЛОВИЯХ СОВРЕМЕННОЙ СИСТЕМЫ ОБРАЗОВАНИЯ»

Жестокое обращение с детьми

Жестокое обращение с детьми (насилие) - это любое поведение по отношению к ребёнку, которое нарушает его физическое или психическое благополучие, ставя под угрозу состояние его здоровья и развития.

Причины насилия

Существует много теорий, которые пытаются объяснить жестокое обращение с детьми их родителями или другими взрослыми людьми. Основная суть их сводится к тому, что насилие, как правило, является результатом комплекса различных причин, но степень их влияния при тех или иных формах насилия различна. Существует также понятие психологических факторов риска или групп риска для детей и родителей по возникновению насилия.

Эмоциональное (психологическое) насилие – это хронические формы поведения, при которых ребёнка унижают, оскорбляют, высмеивают, тем самым нарушая нормальное развитие его эмоциональной сферы. Психологическое насилие включает в себя продолжающееся, длительное и распространяющееся поведение.

Дети, подвергающиеся эмоциональному насилию, как правило, не получают никаких позитивных ответов или подкреплений со стороны взрослых. Всё хорошее, что делает ребёнок, игнорируется, а любые негативные стороны поведения ребёнка всячески подчёркиваются, сопровождаются оскорблениями и суровыми наказаниями. В результате эмоции ребёнка развиваются односторонне, самооценка занижается, ребёнок не в состоянии понимать свои чувства, чувства других и не может выработать адекватное эмоциональное реагирование. Любое общение со взрослым сопровождается эмоциональным напряжением, страхом, волнением. К психологическому насилию можно также отнести частые конфликты в семье, происходящие на глазах у детей, втягивание ребёнка в ситуацию развода или раздела имущества.

Эмоциональное насилие оставляет иногда более глубокий след в жизни человека, чем остальные формы насилия. Заживают раны и затягиваются рубцы, полученные в результате физического насилия, вылечиваются заболевания, полученные после сексуального злоупотребления, но раны в душе, нарушения психики и болезненные вспышки воспоминаний мучают ребёнка еще долгие годы. Крики в детском саду, школе и дома, унижающие высказывания, оставляют глубокий след в психике ребёнка и влияют на формирование его как личности.

Внешние показатели эмоционального насилия:

- Отстает в физическом развитии;
- Существенные недостатки в речевом развитии;
- С трудом поддается воспитательному воздействию; (ия, восприятия, мышления, моторики);
- Ночное и/или дневное недержание мочи;
- Психосоматические жалобы, такие как головная боль, боль в животе; говорит, что ему «плохо», колет в области сердца и т. д.

Эмоциональные и поведенческие реакции ребёнка:

- Слишком активно ведет себя, мешая другим;
- Отстает в общем развитии от детей своего возраста (развитие памяти, внимания)
- Имеет странные привычки (кусаются, монотонно раскачивается, щиплет, сосет палец и т. д.);
- Плохо спит, ночные приступы страха;
- Не умеет играть с другими детьми;
- Всего боится;
- Часто имеет навязчивые идеи;
- Дает истерические реакции;
- Или наоборот: заторможен, отрешен, не включается в разговор или работу

Последствия жестокого отношения к детям:

- Агрессивность или безразличие;
- Чувство одиночества и ненужности;
- Отсутствие друзей;
- Небольшой стресс вызывает чувство тревоги и возбуждения.
- Дети, пережившие позор и унижение в семье, как правило, точно так же будут вести себя со своими собственными детьми. Причины этого кроются в том, что они просто не имеют другого опыта общения между детьми и взрослыми. Чувства, с которыми ребенок придет во взрослый мир, будут ограничены; такие люди не способны на нежность, любовь и эмпатию.
- Обычно у них возникают трудности с пониманием других людей, они злобны, недоверчивы и несчастны. Сознание того, что «он плохой, глупый, неуклюжий» отравляет им жизнь. Самооценка и самоуважение крайне низкие.
- Моделируя поведение взрослых, которое сопровождало его всю жизнь, такой человек будет создавать вокруг себя такую же нестерпимую обстановку.

Жестокое обращение с детьми может привести к необратимым последствиям, а именно к **суициду**.

Из любой ситуации (даже самой безнадежной) всегда есть выход, из смерти выхода нет.

Дети — полноправные члены общества.

Между законным воспитательным эффектом и жестокостью существует большая разница, которая определена нам Уголовным кодексом и Конвенцией о правах ребёнка

**Место проведения
Отель Онего палас
зал Каллисто
ул. Куйбышева д. 26
г. Петрозаводск
Республика Карелия**



Подробная информация: +7 921 018 79 97

e-mail: ngo.sodeistvie@gmail.com

«ПЕРВИЧНАЯ ПРОФИЛАКТИКА ЖЕСТОКОГО ОБРАЩЕНИЯ И ПОЗИТИВНАЯ СОЦИАЛИЗАЦИЯ РЕБЕНКА В УСЛОВИЯХ СОВРЕМЕННОЙ СИСТЕМЫ ОБРАЗОВАНИЯ»

Программа

11.00	Регистрация участников. Кофе. Работа выставочных стендов по регионам: Москва, Мурманск и Мурманская область, Республика Карелия, Санкт-Петербург и Ленинградская область
12.00	Открытие. Приветственное слово участникам конференции
12.20	Об итогах российско-норвежского проекта "Создание системы ранней профилактики для детей Северо-Запада России 2014-2015" - И.А. Кошелева – директор АНО "Содействие"
12.30	Синдром жестокого обращения с ребенком. Вечные вопросы: "Кто виноват?" и "Что делать?" - И.Н. Григович - доктор медицинских наук, профессор, заведующий кафедрой педиатрии и детской хирургии Петрозаводского государственного университета
13.00	Дискуссия, ответы на вопросы
13.10	Обед в ресторане "Бульвар" 2 этаж
13.50	О положении детей в Республике Карелия и защите их прав - О.Н. Старшова, Уполномоченный по правам ребенка в Республике Карелия
14.10	Причины нарушений психического, психологического, эмоционального и социального здоровья детей. Практические аспекты профилактики. Как педагогу построить разговор с родителями. - Е.И. Базарова – старший преподаватель кафедры неврологии и психиатрии ПетрГУ
14.20	Международная программа "Друзья Зиппи" как практический инструмент успешной социализации современного ребенка в свете реализации ФГОС ДО и ФГОС НОО. Опыт реализации программы «Друзья Зиппи» с 2011 года в качестве педагога и тренера. - С.Ю. Макаревич, заместитель заведующей Центра развития ребенка – Детский сад № 21 г. Петрозаводск
14.35	"Поддержка формирования эмоционального здоровья ребенка и организация индивидуального консультирования для родителей в рамках программы "Друзья Зиппи" - Е.С. Арапова, руководитель методического ресурсного центра "Призма", педагог-организатор издательской деятельности, педагог дополнительного образования МОУ ДО "ДТДиО".
14.45	"Ресурсы власти педагога и психологическая безопасность детей. Практические аспекты формирования психологически безопасной среды в школе" - Н.Ю. Скороходова, доктор психологических наук, профессор, заведующая кафедрой психологии Петрозаводского государственного университета
15.05	"Практические аспекты реализации программы "Друзья Зиппи" для позитивной социализации детей в детских организациях города Москвы" - В.С. Масалова, старший преподаватель кафедры дошкольной педагогики и психологии факультета психологии образования - О.С. Павлова, кандидат психологических наук, доцент кафедры дошкольной педагогики и психологии факультета психологии образования, доцент кафедры этнопсихологии и психологических проблем поликультурного образования факультета социальной психологии - Е.М. Ключникова, ГБОУ № 1560 г. Москва - Н.Н. Космачева, психолог ГБОУ СОШ № 2090 г. Москва - К.В. Мифтахова, воспитатель ГБОУ ДОУ № 809 г. Москва

Коротко о

мероприятии:

дата: 04 июня 2015 года

время: с 12.00 до 17.00

место: отель Онего Палас
г. Петрозаводск

в числе докладчиков:



Игорь Николаевич Григович

заслуженный врач России и Карелии,
доктор медицинских наук, профессор,
заведующий кафедрой педиатрии и детской
хирургии Петрозаводского государственного
университета



Нина Юрьевна Скороходова

доктор психологических наук, профессор,
заведующая
кафедрой психологии Петрозаводского
государственного университета

Екатерина Николаевна Базарова

старший преподаватель кафедры неврологии
и психиатрии ПетрГУ

Оксана Николаевна Старшова

Уполномоченный по правам ребенка
в Республике Карелия

Подробная информация: +7 921 018 79 97

e-mail: ngo.sodeistvie@gmail.com

«ПЕРВИЧНАЯ ПРОФИЛАКТИКА ЖЕСТОКОГО ОБРАЩЕНИЯ И ПОЗИТИВНАЯ СОЦИАЛИЗАЦИЯ РЕБЕНКА В УСЛОВИЯХ СОВРЕМЕННОЙ СИСТЕМЫ ОБРАЗОВАНИЯ»

15.30	“Оценка эффективности международной программы “Друзья Зиппи” - В.Н.Колесников, кандидат психологических наук, доцент, заведующий лабораторией психолого-педагогических проблем и здоровьесбережения Петрозаводского государственного университета
16.15	Опыт обучения педагогов дошкольных образовательных организаций города Мурманска и Мурманской области и реализация программы «Друзья Зиппи» детям - М.Благушко, педагог-психолог МДОУ № 6 «Светлячок» г. Гаджиево - О.Иванова, воспитатель МДОУ № 19 «Брусничка» г. Мурманска - Э.Н.Сердюченко, старший воспитатель "Опыт реализации программы "Друзья Зиппи" в области формирования эмоционального благополучия ребенка" -Г.Б.Борщенко, воспитатель прогимназии № 24 г. Мурманска
16.30	Опыт дошкольных образовательных организаций города Беломорска в реализации программы «Друзья Зиппи» детям - МДОУ Беломорский центр развития ребенка – детский сад “Родничок” г. Беломорск - И.Н.Верещагина, ст.воспитатель, - Е.А.Мухина, заведующая
16.35	Опыт реализации программы «Друзья Зиппи» в Прионежском районе Республики Карелия - МОУ Шуйская СОШ №1, Т.Дубровская, воспитатель
16.40	Опыт реализации программы «Друзья Зиппи» в г.Медвежьегорске - И.В.Потехина, воспитатель НДОУ Детский сад №17 ОАО «РЖД»
16.45	Опыт реализации программы «Друзья Зиппи» в г.Петрозаводске МДОУ Детский сад №41 «Золушка» - А.Г.Пустовалова, заместитель заведующей - Н.А.Банникова, педагог-психолог
16.50	Опыт реализации программы «Друзья Зиппи» в Кузьмолловской СОШ №1 - М.Е.Малыгин, педагог-психолог
16.55	Вручение удостоверений КРИУЭП ПетрГУ участникам проекта – А.П.Литвинас, директор КРИУЭП ПетрГУ Вручение сертификатов участникам проекта и благодарственных писем руководителям учреждений, реализующих программу “Друзья Зиппи” - И.А.Кошелева Закрытие конференции
17.00	Общее фото
17.05-18.00	Ужин в ресторане “Бульвар” гостиницы “Онего-палас” Знакомство с культурой вепского народа

Добро пожаловать в Карелию!



Подробная информация: +7 921 018 79 97

e-mail: ngo.sodeistvie@gmail.com